

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 28 (4799) 6 марта 1942 г. Пятница. Цена 15 коп.

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Исторический приказ товарища Сталина от 23 февраля вызвал огромное воодушевление на наших фабриках, заводах, шахтах, железных дорогах.

Слова вождя, призывающего работать с удвоенной энергией, давать фронту с каждым днем все больше танков, самолетов, минометов, орудий, автоматов, боеприпасов, глубоко запали в душу каждого советского патриота.

Все трудящиеся нашей родины с величайшей готовностью берутся за выполнение поставленных задач, каждый стремится внести свою лепту в дело разгрома ненавистного врага, приблизить час окончательного разгрома фашистской грабьармии.

В дни подготовки к славной победе Красной Армии сотни тысяч рабочих, работниц, инженеров, техников продемонстрировали нерушимую связь советского тыла с фронтом. Новые стахановские рекорды показали как велик трудовой порыв советского народа, как велики национальные ресурсы.

Образцы социалистического труда эти дни показали забойщики шахты «Центральная». Сытлеров и тов. Уткин, старший коксохимзавода тов. Дорвянкин, выполнившие нормы на 1300—1400 процентов. Аоронон/работал цех тов. Бахтина на электролитическом комбинате, и многое другое. Медаль на различных предприятиях города. С честью выполнили свои обязательства завод, где директором тов. Иванов, швейфабрика, гормоловод и пр.

Сейчас на заводах, фабриках растет трудовой подъем, поднимается новая волна социалистического соревнования, патриоты и патриотки нашего города приступают к подготовке достойной встречи пролетарского праздника 1-го мая.

Трудящиеся нашего города горят желаниям самоотверженным трудом поднять еще выше боевую мощь Красной Армии, дать дополнительные тысячи тонн продукции, оружия, боеприпасов нашим славным воинам, бессстрашно громящим врага.

Партийные, профсоюзные организации, директора заводов должны возглавить трудовой подъем масс, организовать оперативное руководство социалистическим соревнованием, развить его вширь и вглубь и этим добиться новых производственных успехов.

Выполнение и перевыполнение государственных планов заводами — железный закон военного времени.

Работники промышленности еще и еще раз должны проверить свои возможности, свои ресурсы. Каждый директор предприятия, начальник цеха, мастер должен задуматься на полную ли мощность работают у него станки, все ли из них выжато? И если нет — ответить конкретными мероприятиями, направленными на повышение производительности труда.

Дело части каждого руководителя предприятия, партийной организации лучше организовать труд, рабочее место, снизить затраты материалов, электроэнергии, топлива — наводить экономию во всем.

Уделить особое внимание ночных сменам, расставить силы на предприятиях так, чтобы руководство было одинаковым во все время суток.

Для безостановочного увеличения производства вооружения и боеприпасов, необходимо развивать рационализаторскую и изобретательскую мысль, конструктировать новые приспособления, совершенствовать технологию.

Продведение этих мероприятий даст новый высокий производительности труда, создаст условия для появления новых тысяч стахановцев. В военного времени — патриотов тыла. Помимо создания нормальных условий для работы стахановцев, нужно умело организовать руководство социалистическим соревнованием.

Для этого партийные и профсоюзные организации предприятий должны обеспечить широкую гласность.

Поставить дело так, чтобы каждая бригада, каждый человек, участующий в социалистическом соревновании, знал, к концу смены сколько результаты его работы, какие задачи еще не решены, что нужно сделать для дальнейшего увеличения производительности труда. Нужно практиковать пятиминутки не только перед началом смены, где ставятся задачи на сегодняшний день, но и по окончании работы, где подводятся итоги дня.

Высоко на щите поднимать лучшие образцы социалистического труда, упорно, умело работающих на благо отчизны. Их имена должны знать завод, город.

Дело части каждого директора завода, профсоюзной организации внимательно относиться к нуждам лучших людей завода. Организовать разнос пищи к станкам, в столовых организовать стахановские столики с улучшенным питанием. Директор завода, начальник цеха должны лично интересоваться бытовыми условиями стахановцев, и делать все возможное для их улучшения.

Для обеспечения широкой гласности в социалистическом соревновании нужно привести в действие все средства массовой информации на предприятии. Вопросами социалистического соревнования повседневно должны заниматься агитаторы, стенная газета, «Боевой листок», использовать радио, красные уголки.

Исклучительное значение нужно придать наглядной агитации, сделать так, чтобы и стены звали к интенсивному, плодотворному труду; показывали лучших людей.

Выше поднимем знамя социалистического соревнования, подготовим достойную встречу праздника трудящихся всего мира — 1-го мая.

Будем работать с удвоенной энергией, дадим армии все необходимое, как этого требует от нас великий Сталин!

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 4 марта

В течение ночи на 4 марта наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжая теснить противника, разрушили до 50 вражеских укрепленных огневых точек, блиндажей, землянок и уничтожили 2 немецких танка и 12 автомашин. Среди захваченных трофеев 3 станковых и 19 ручных пулеметов. На поле боя гитлеровцы оставили 650 трупов солдат и офицеров.

Взвод нашей пехоты под командованием младшего лейтенанта Рой окружила каменный дом, в котором находилось до 60 вражеских солдат и офицеров.

После отказа немцев сдаться в плен тов. Рой бросил в здание несколько гранат. Из дома выскочили 20 гитлеровцев и пытались скрыться, но все они были уничтожены нашими бойцами. Внутри здания оказалось 40 убитых и раненых немцев.

На одном из участков Северо-Западного фронта в последние дни отличились пулеметчики №-ской латвийской части тт. Ласис и Бронис. Первый из них уничтожил 50, а второй — 32 немецких солдат и офицеров.

Активно помогала Красной Армии громить ненавистных немецко-фашистских оккупантов небольшая группа молодых партизан, действовавшая в ныне освобожденном от немцев Ивановском районе, Смоленской области. Только за 5 недель бое-

вых действий группа партизан под руководством тов. В. взорвала 2 немецких склада с оружием и боеприпасами, изорвала тысячи метров телефонного провода и совершила несколько налетов на немецкие обозы, во время которых уничтожено 9 автомашин и истреблено 23 немецких солдата.

Бригады тт. Осьмушкирова и Моторина, работающие в цехе режущего инструмента Горьковского автозавода имени Молотова, в ответ на приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина обязались ежедневно выполнять не менее двух норм. Это обязательство они успешно выполняют. Тт. Соловухин, Карпов, Земцов и другие выполняют за смену по 3—4 трудовых нормы.

Вечернее сообщение 4 марта

(Юго-Западный фронт), за последние дни уничтожила 940 румынских и немецких солдат и захватила много трофеев

Летчик, старший лейтенант тов. Беклишев, находясь в воздухе, заметил 4 немецких транспортных самолета, направляющиеся в район, где находится окруженная советскими войсками 16-я гитлеровская армия. Пристроившись к немецким машинам, летчик достиг вражеского аэродрома и обрушил на него весь запас бомб. Зенитчики противника открыли огонь, но было уже поздно. На аэродроме было уничтожено 5 немецких самолетов.

Красноармеец тов. Шакиров забросал траншетами здание, в котором находились немцы. Десять гитлеровцев были убиты, а 3 немецких солдата сдались в плен и доставлены тов. Шакировым в штаб нашей части.

Отряд партизан под командованием тов. И., действующий в Курской области, захватил в тылу у врага один населенный пункт. Четыре раза пытались гитлеровцы выбить из села партизан, но каждый раз встречали сильный огневой отпор и отходили, оставляя большое количество убитых и раненых. На днях партизаны совершили нападение на немецкую Бойинскую часть. Советские патриоты, подпустив врага на близкое расстояние, открыли пулеметный и ружейный огонь. Потеряв несколько десятков солдат, немцы разбежались.

Нашими частями захвачен «10-дневный рапорт о медицинском состоянии» 3-го батальона 480-го пехотного полка, подписаный батальонным вра-

чом Келлером. В рапорте сообщается, что за декаду батальонный медпункт принял 105 раненых и больных. В заключение Келлер пишет: «Состояние здоровья людей батальона плохое. Сказывается длительное пребывание в боях и отсутствие зимнего обмундирования. Большинство офицеров и рядовых нуждается в госпитальном лечении. Болико число обмороженных раненых».

Пленный ефрейтор 8-й роты 2-го мотострелкового полка 2-й немецкой танковой дивизии Эрвин Шаль заявил: «Утром 22 февраля в блиндаже, в котором мы спали, взорвалась ручная граната. Мы выскочили наружу и увидели красноармейцев. Я, обер-ефрейтор и унтер-офицер подняли руки и сдались в плен. Остальные пытались удрать, но были убиты. За время отступления в нашей роте из 200 солдат осталось 40. Среди убитых 2 командира взвода: Фольдзински и Колаус».

На химическом заводе вблизи Дюссельдорфа (Германия) произошел пожар и взрыв в цехе, где работало несколько сот иностранных работников. Из-под обломков до сих пор не извлечено 192 трупа. После взрыва рабочие соседнего химического завода забастовали и, несмотря на угрозу властей, отказались приступить к работе, требуя отправки на родину. Гитлеровцы расстреляли до 40 итальянцев, считая их зачинщиками забастовки.

Скважины, отремонтированные бригадой мастера Карапетяна на одном из промыслов треста «Сталиннефть» в Баку, дают нефть в 15 раз больше, чем давали до ремонта.

СОВЕТСКИЙ БОГАТЫРЬ ЛЕЙТЕНАНТ ЛАПТЕВ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 4 марта. (Спец. корр. ТАСС). Одна из наших частей стремительно ударами выбила немцев из 4-х населенных пунктов. Особенно внезапным для врага был штурм одного из этих пунктов, превращенного в сильно укрепленный узел сопротивления.

В 22 часа наши бойцы перешли в наступление. Противник открыл массированный пулеметный, минометный и артиллерийский огонь. Но было уже поздно. Нашим воинам подошли к селению Рыблатную и ринулись в атаку. 20 бойцов во главе с лейтенантом Лаптевым первыми ворвались на улицу селения. Разгорелся ожесточенный бой, в котором лейтенант Лаптев показалличный пример храбрости и боевой отваги.

Меткими очередями из автомата Лаптев, буквально, косил фашистов. Но вот в диске кончился патронов. Лаптев пустил в ход приклад. Одного фашистского офицера он уложил насмерть, другого сбил с ног, и вырвал у

него автомат. В этот момент подобравшийся сзади немец ударил Лаптева прикладом. Командир упал, а на него навалилось 11 фашистов. Лаптев драился, как лев, — 6 немцев уничтожил он в короткой рукопашной схватке. Но силы были слишком неравны, казалось, еще минута и одолеют враги отважного командира. В этот критический момент на выручку ему подоспел красноармеец Аксенов. В немца упали мертвыми, сраженные его могучей рукой. Лаптев тем временем поднялся и вместе с Аксеновым захватил в плен двух остальных фашистов.

Через три с половиной часа селение было очищено от немцев. Враг бежал, оставил на улицах большое количество трупов своих солдат и офицеров, несколько противотанковых пушек, 2 радиостанции, большую партию винтовок и автоматов, 3 миномета и много другого оружия.

Взрывавший мост, партизаны отошли к своим базам.

ПАРТИЗАНЫ ГРОМЯТ ВРАГА

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 4 марта. (Спец. корр. ТАСС). Несколько партизанских отрядов, обединившихся под командой тов. В., совершили смелый налет на поселок и станцию Д. и ряд населенных пунктов района, где были расположены крупные немецкие гарнизоны.

В течение суток поселок и станция Д. находились в руках партизан. Умело и тщательно организованный и подготовленный налет обеспечил полный успех. Партизаны истребили 852 немецких солдат и офицеров, захватили 40 пленных, уничтожили склад боеприпасов, разрушили 13 огневых точек. По неполным данным, захвачено 9 пулеметов, 5 автоматов, свыше 100 винтовок, 19 тысяч патронов, 69 подвод с имуществом и 56 голов крупного рогатого скота, который немцы отобрали у крестьян.

Взрывавший мост, партизаны отошли к своим базам.

Ю. НОРДЬКОВ.

И. ГРИБОВ.

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ЗАВОДА ВСТУПАЮТ В РЯДЫ ПАРТИИ

Партийная организация коксохимзавода принимает в ряды партии лучших производственников своего предприятия.

Недавно принят кандидатом в члены ВКП(б) начальник цеха комсомолец Владимир Смоляков. Цех тов. Смолякова крепко держит переходящее красное знамя завода, регулярно выполняя план выпуска важнейшей продукции. Цех работает ритмично, без перебоев, а нужно учесть, что 75 проц. рабочих цеха являлись еще недавно учениками ремесленного училища.

Тов. Смоляков уделяет очень много времени и сил работе с молодыми кадрами, широко внедряя бригадное и индивидуальное социалистическое соревнование в цехе. К молодым рабочим прикреплены мастера первого класса и стахановцы цеха, которые помогли ознакомиться с технологией и передали им свои производственные навыки.

Владимир Смоляков воспитал и заслужил замечательный коллектива «молодежного цеха», как окрестили его на заводе. Он награжден знаком «Отличника социалистического соревнования».

Принят кандидатом в члены ВКП(б) и механик одного из цехов тов. Чудинов. Он является

старым производственником завода, выросшим на работе. Несмотря на то, что тов. Чудинов не имеет высшего образования, он прекрасно овладел своей специальностью и, работая в цехе, насыщенном механизмами, обеспечивает бесперебойную и безаварийную работу всех агрегатов.

Тов. Чудинов с исключительной работой относится к машинам и добивается их безаварийной работы современным предупредительным ремонта. Он проводит большую работу по внедрению на заводе культурного обслуживания механизмов и находит еще достаточно времени для систематического повышения своей деловой квалификации. Тов. Чудинов окончил курсы мастеров социалистического труда.

На заводе на свою большую помощь вспомогательную загрузку, тов. Чудинов является одним из лучших агитаторов 2-го избирательного участка. Проводимые им беседы, всегда насыщены интересным, конкретным материалом. Он умеет захватить слушателей и они с нетерпением ждут всегда следующей беседы.

Партийная организация коксохимзавода продолжает свою работу по вовлечению в ряды партии лучших людей завода.

И. А.

ЗАГОТОВИТЬ БОЛЬШЕ СРЕЗОК ВЕРХУШЕК КАРТОФЕЛЯ

Срезка верхушек картофеля и хранение их — дело новое, как любое новое дело, требует большой работы научных сил и широких масс.

В расширении посевых площадей картофеля срезки, как семенной материал, имеют огромное значение и население города здесь может оказать серьезную помощь. Но заготавливать срезки надо с толком, сознательно, умело. Лучше всего потратить некоторое время на срезку картофеля в месте его хранения, не принося домой, чтобы срезки не высыхали, не заграждались грибными и бактериальными болезнями за те дни пока скапливаются на месте.

Спустившись в яму, где хранится картофель, нужно надрезать верхушки его не отнимая от материнского клубня. Снять верхушки и складывать прямо в яме, подкапливая, можно по мере употребления картофеля в пищу. Накопив известное количество срезок, их нужно обменять на съедобный картофель в магазинах Кемеровоторга.

В дни войны каждый должен взять на себя долю тяжести и

забот о родине. Заготовка срезок картофеля — дело не трудное, в нем могут принять участие все пожилые люди и дети-подростки.

Недавно Центральный райисполком проводил собрание уличных комитетов и мичуринцев города. Выяснилось, что среди населения работа по заготовкам срезок картофеля до сих пор не ведется. В магазины Кемеровоторга еще не поступило ни килограмма срезок в обмен на продуктовый картофель.

Только отдельные мичуринцы проводят у себя срезку верхушек картофеля. И, как рассказали тт. Иванов, Аксенов и другие, верхушки картофеля хорошо сохраняются.

Жаль только, что на собрание явились немногие из приглашенных. В недалеком будущем районком снова будет созывать такое собрание и, надо полагать, то оно будет более масштабным.

Работа по заготовкам срезок верхушек картофеля по методу академика Т. Д. Лысенко должна развернуть среди населения депутаты Советов трудящихся, мичуринцы, уличные комитеты и агитаторы. Нельзя забывать про такое большое и важное дело, как обеспечение посевых площадей этим семенным материалом наряду с семенным картофелем.

Срезать верхушки картофеля следует внимательно и аккуратно, избегать грязи и лебрежности. Нужно отнести к этому как к любимому делу, которое необходимо в интересах страны. Картофель — тот же хлеб и ни одного здорового клубня, годного к срезке, нельзя употреблять в пищу без предварительной срезки верхушки на семена.

Долг каждой домохозяйки начать у себя эту работу и тем самым помочь в борьбе за увеличение урожая картофеля в 1942 году.

Агроном В. ШАШЕЛОВА.

ГОТОВИМ БОЕВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Успешно прошли занятия по боевому обучению первого набора в Кировском районе.

Особенно хорошую успеваемость показали бойцы 2-й роты, добившиеся отличных успехов при высокой дисциплине и организации. Хорошо прошли также занятия в 4-й и в 1-й ротах. Просвещенность занятий бойцов и комполитсоставом составила в среднем 96 процентов.

Большой заслугой командования является то, что вся программа занятий по всеобщему пропаганде в условиях, приближающихся к боевой обстановке.

Организован был ряд выходов в поле и тактических занятий. Благодаря работе комендантского имел достаточное количество макетов для практических занятий, в частности 2 танкетки из толстого железа, бомбочки ручных гранат, 2 станковых пулемета, кирки-мотыги и саперные флаги.

Многие из них всеобщую показали высокий образец познательности. Так, например, боец 4-й роты Григорьев организовал занятия по боевой подготовке тов. Мельчукова. Мельчукин не имеет ни одного пропуска занятий. Явился передовым стахановцем на производстве, он устроил пройденную программу по всеобщему

программы по всеобщему

ПРИЗЫВ РУЗВЕЛЬТА К УВЕЛИЧЕНИЮ ВОЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

Президент США Рузвельт предложил принять все меры для увеличения выпуска военного снаряжения. Рузвельт указал на «величайшее значение военного производства нынешней решающей войны».

В связи с этим руководитель управления по делам военного производства Нельсон обратился с речью по радио, в которой призывал предпринимателей создать обединенные комитеты из представителей рабочих и администрации для руководства кампанией по увеличению производства.

Нельсон заявил, что при лучшем использовании всех имеющихся механизмов можно обеспечить увеличение продукции не меньше, чем на 25 процентов.

ОТНОШЕНИЯ МЕЖДУ США И НАЦИОНАЛЬНЫМ КОМИТЕТОМ СВОБОДНОЙ ФРАНЦИИ

ВАШИНГТОН, 4 марта. (ТАСС). Исполняющий обязанности государственного секретаря США Уэллес подтвердил сообщение о том, что США признают контроль Национального комитета свободной Франции над владениями Франции в Тихом океане, в том числе над островом Новая Кaledония. Уэллес указал, что США сотрудничают в обороне французских островов в Тихом океане с властями этих островов.

Несколько ранее верховный комиссар острова Новая Кaledония опубликовал заявление США, полученное из Вашингтона, в котором говорится, что политика правительства США в отношении Франции и французских территорий основывается на стремлении сохранить их целостность, а также восстановить их полную независимость. Прави-

тельство США, указывается в заявлении, глубоко симпатизирует стремлению французского народа сохранить в целости свои территории, а также продолжать сопротивление силам агрессии. США строят свои отношения с властями французских территорий исходя из того, стремятся ли эти власти защищать свои территории от попыток общего врага установить над ними контроль, а также из того, в какой мере эти власти осуществляют действительное управление своими территориями. Американсское правительство признает, что французские островные владения в Тихом океане находятся под фактическим контролем французского Национального комитета, созданного в Лондоне, и сотрудничает в деле обороны этих островов с властями, назначенными Национальным комитетом.

Сл. бухгалтер, зарплата 600 руб. в м-н
Обращаться: педучилище, улица Ставрина, № 43.

Электрик, механик по швейным машинам, трикотажницы со своими машинами.

Обращаться: Арт. «Труженик», ул. Ст. Разина, № 4, тел. № 3-73.

СУЧКИ И ЗАДОРИНКИ

О швейцаре и ложках

В столовой № 19 ложки находятся у швейцара. Иногда его в столовой не оказывается и посетитель должен терпеливо дожидаться золотой ложки. Возмущенные граждане требуют жалобную книгу, но ее не оказывается. Очевидно, жалобная книга тоже находится... у швейцара и он уносит ее с собой.

Интересно, где находится заведующая столовой тов. Якименко? Ведь е-то швейцар никак унести не может...

Н и пропускник!

Представитель одного из Новосибирских заводов тов. К. пишет нам:

Для того чтобы получить железнодорожный билет нужно предъявить справку о посещении санпропускника. К сожалению это очень хорошее, но, к сожалению, проводится оно в жизни очень плохо. В пропускнике при базе КРЭС я проходил очередь целый час. Мыться пришлось в холодной бане, потом еще 45 минут я дождался белья из дезгационной камеры, сидя в грязном предбаннике. Самое интересное заключается в том, что шубы и валенки, в которых может оказаться больше всего насекомых, дезгацию не принимаются.

Санпропускник это учреждение называется, видно, только потому, что беспрепятственно пропускает всяких паразитов, не причиняя им малейшего вреда.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 марта 1942 года, в 8 часов вечера, в кинотеатре «Москва», состоялся торжественное заседание, посвященное Международному Кинематическому женскому дню 8 марта.

Билеты получить в Центральном районкоме ВКП(б) в отделе пропаганды и агитации.

Горком ВКП(б).

Горисполком.

И. о. ответ. редактора
В. ЦАЛОБАНОВ.

ГОРТЕАТР им. Луначарского
В ПОМЕЩЕНИИ к-т. «МОСКВА»
6 и 7-го марта.
ПРЕМЬЕРА А. Н. Островского

ЛЕС

Подробности в афишах.
Начало спектаклей: 6 марта в 9 ч.
7 — в 8 часов вечера.
Предварительная продажа билетов в театральной кассе ежедневно с 2-х час. дня до 10 час. вечера.

ГОСЦИРК
ТОЛЬКО НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ
З-Й И ПОСЛЕДНИЙ ЦИКЛ ПРОГРАММЫ
БОЛЬШОГО ИЛЛЮЗИОННОГО РЕВЮ

заслуженного артиста КИО
РСФСР орденоносца

с 75 АССИСТЕНТАМИ
«ГУЛЛИВЕР в СТРАНЕ ЛИЛИПУТОВ»
кариавал, радио. Последние два
«СЖИГАНИЕ ЖЕНЩИНЫ».

и обновленная программа. Начало в 8 ч. 30 м.
Касса с 12 ч. дня. Принимаются
коллективные заявки.
Воскресенье, 8 марта три представления:
дневные 1 час. дня.
Вечерние в 6 и 9 час. веч.

Н-т. МОСКВА
Звуковой художественный фильм «МЫ ИЗ КРОНИШТАДТА». Сеансы: 12-2-4-6. Скоро документальный фильм «РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ВОЙСК ПОД МОСКОВЬЮ».

ТРЕБУЮТСЯ:
Бухгалтер-расчетчик. Обращаться:
по телефону № 1-68 или № 4-13,
к Бочкарёву.

Ст. бухгалтер, зарплата 600 руб. в м-н
Обращаться: педучилище, улица Ставрина, № 43.

Электрик, механик по швейным машинам, трикотажницы со своими машинами.
Обращаться: Арт. «Труженик», ул. Ст. Разина, № 4, тел. № 3-73.